

جماعت احمدیہ کا جلد سالانہ ۱۹۵۶ء

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کو منعقد ہوگا۔

جماعت احمدیہ کا جلد سالانہ جس کی بنیادی اینٹ اس وقت لگائی گئی ہے اسے اپنے نئے نمبر سے رکھی ہے۔ انشاء اللہ قارئین کے مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء کو جمعہ بمقام مرکز سلسلہ درج منعقد ہوگا۔ جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں اہل مبارک اجتماع میں شریک ہو کر اس کی برکات سے مستفید ہوں۔

(نظارت اصلاح و ارشاد)

ان سطروں میں اس نے احمدی جماعت کو جس میں اس کے والد مرحوم شامل تھے اور جس میں اب بھی شامل ہوں "لعنتیوں اور جھٹکوں" کی جماعت قرار دیا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ لعنتی اور جھٹکے ہونا کا فریب سے کسی لحاظ سے ہی کم نہیں رہے۔ جس کو گالی دینے والا خود عطاء الرحمن راحت ہے نہ کہ ایڈیٹر الفضل۔

پھر اس نے اپنے "واسطے پاکستان" والے مضمون میں یہ بھی لکھا ہے کہ "میری ماں مرزا محمود (ایہ اشرفیہ العزیز) سے زیادہ متقی ہے۔ یہ فقرہ بھی ایسا بے ہودہ ہے کہ کسی صاحب عقل و ہوش انسان کی زبان یا قلم سے نہیں نکل سکتا۔ میں حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد اسید اللہ تھانوی رضویہ العزیز کو دل و جان سے اپنا آقا اور امام و مقتدا مانق ہوں۔ حضور کو "خدا کی رضامندی کے عطر سے مسح" اتنی پاک اور مطہر انسان یقین کرتی ہوں۔ میں حضور کو اپنا روحانی باپ سمجھتی ہوں۔ اگر مجھ میں کوئی نیکی ہے تو وہ محض حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضور کے معنی کی اطاعت اور فرما برداری کی وجہ سے ہے اور میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی کیا دیکھتی ہوں۔ اور آقا کی مخالفت میں ایک ذرہ بھی نہیں۔ ان ذریعہ حالات حضور کے تقویٰ اور پاکیزگی کے ساتھ میرا مقابلہ کر کے عطا الرحمن نے صرف حضور کی توہین نہیں کی۔ بلکہ میری بھی انتہائی ذہن زداری کی ہے۔

پھر ایک ہی مضمون میں ایک طرف تو مجھ کو "لعنتیوں اور جھٹکوں" میں شہداء کرنا اور دوسری طرف یہ لکھنا کہ "میرا یہ عقیدہ ہے کہ میری ماں مرزا محمود (ایہ اشرفیہ العزیز) سے زیادہ متقی ہے اس کے عقل و خرد سے کبھی جس دست ہونے کی صریح علامت نہیں تو اور کیا ہے؟

اگر اس کو ایک ذرہ میں میرا پاس عزت ہوتا تو وہ ہی مقدس انسان کو جس کو میں اپنا روحانی باپ سمجھتی ہوں۔ جس کو اس کا اپنا باپ بھی روحانی باپ سمجھتی تھی۔ نیکی گالیاں نہ دیتا۔

عطاء الرحمن نے اپنے مضمون میں لکھا ہے کہ، "آٹھ سال ہوئے اچھی طالب علمی کے زمانہ میں میری جماعت نے اہل حلالیوں کو بھیجا تھا۔ یہ بھی اس نے مزید جھوٹ بولا ہے کیونکہ اس کی ۲۹ جون ۱۹۵۶ء کی اپنی تحریر موجود ہے۔ جو اس نے میری موجودگی میں لکھی تھی۔ جس میں اس نے لکھا ہے کہ، "میں سلسلہ احمدیہ کو برحق اور الہی سلسلہ سمجھتا ہوں اور میں احمدی ہوں اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ رضویہ العزیز کی اطاعت اور فرما برداری میں ہی اپنی نجات سمجھتا ہوں۔"

حلا وہ انہی ماہ میں یا جون ۱۹۵۶ء میں اس کی لڑکی گجرات میں فوت ہوئی جس کا جنازہ خود اس نے صرف احمدی جماعت سے پڑھوایا۔ اور خود بھی (باقی دیکھیں صفحہ ۱۷۵)

الفضل

ربیع الثانی ۱۳۷۶ھ

روزنامہ

جمہور سہ ماہیہ

فی ہجرت

جلد ۲۵ نمبر ۱۳۱۳ ہفتہ ۱۳۱۵ ۱۳ نومبر ۱۹۵۶ء نمبر ۲۶۶

عطا الرحمن جتنا راحت کی والدہ محترمہ کا اعلان

"الفضل نے مجھے گالی نہیں دی بلکہ میرے بیٹے نے مجھے گالی دی"

میرا انتہائی دکھ ہونے والے کا اعلان کرتی ہوں کہ میرے بیٹے عطاء الرحمن راحت نے جو "راحت ملک تمام سے موسوم ہے ایک ثابت گذرہ ریخت عنوان "مرزا محمود احمد ہوش میں آؤ" شائع کیا ہے۔ نیز ایک مضمون اجرائی اخبار نوائے پاکستان "لاہور کے پرچم مورخہ ۱۲ اکتوبر کے صفحہ ۱۴ پر شائع کر لیا ہے۔ ان دونوں مضامین میں اس نے میرے آقا اور امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرفیہ العزیز کی شان میں گستاخی کر کے اللہ تعالیٰ کے غضب کو بڑھا لیا ہے۔

عطاء الرحمن راحت نے اپنے ریخت میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرفیہ العزیز پر سراسر جھوٹا اور بے بنیاد الزام لگایا ہے۔ کہ گویا حضور نے "الفضل" مورخہ ۲۳ اکتوبر میں اس کی ماں کو (مجھ کو) گالی دیا ہے۔ اول تو الفضل کا وہ نوٹ جس کا اس نے حوالہ دیا ہے۔ وہ ایڈیٹر صاحب الفضل کا لکھا ہوا ہے۔ نہ کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ رضویہ العزیز کا۔ دوسرے اس نوٹ میں مجھ کو یا عطاء الرحمن کو مرکز سرگز کو گالی نہیں دی گئی، بلکہ اس نوٹ میں اس سے جو سوال کیا گیا ہے وہ بالکل سچی اور درست ہے۔ اور میں اس کی پوری پوری تائید کرتی ہوں اس کے برعکس حقیقت یہ ہے کہ الفضل نے مجھے یا عطاء الرحمن راحت کو کوئی گالی نہیں دی۔ البتہ خود عطاء الرحمن نے اپنے مضمون "مطبوعہ" تو اسے پاکستان "لاہور مورخہ ۱۴ اکتوبر میں مجھ کو اور اپنے مقدس مرحوم باپ کو یقیناً گالیاں دی ہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے میں احمدی ہوں۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ رضویہ العزیز کو خدا کا مقرر کردہ خلیفہ اور مسیح موعود یقین کرتی ہوں۔ اور حضور کی اطاعت اور فرما برداری کو ذریعہ نجات سمجھتی ہوں۔ یہی ایمان راحت ملک کے والد مرحوم و حضور کا بھی تھا۔ لیکن راحت ملک نے اپنے مذکورہ بالا مضمون میں جماعت احمدیہ کے بارے میں لکھا ہے،

"وہ جماعت جس کا دعویٰ یہ ہو کہ وہ اور صرف وہ اسلام کی ایماہ دار ہے۔ جس کا دعویٰ یہ ہو کہ اس کا تعلق بالواسطہ اللہ تعالیٰ سے ہے اس جماعت میں اس قسم کی شرمناک حرکات اور اس قسم کے اچھے ہتھیاروں کا استعمال لعنتیوں اور جھٹکوں کا نتیجہ نہیں تو اور کیا ہے؟"

لاہور سے گورنمنٹ کے رہنما بہ نبطارت کی نئی و آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے

مسافر احمدی ٹرولر بلڈرز نے بنا واسلام بسوں میں جو بھی کر کے ذبح الفضل روٹ سے شائع کیا

تحریک جدید ہمیشہ کیلئے قائم رہنے والا ادارہ ہے

جب تک قوم زندہ ہے گی، یہ اس کے ساتھ وابستہ رہے گی

اللہ تعالیٰ نے ہمیں عظیم الشان موقع عطا فرمایا، اگر تم اسے کھو دو گے تو بد قسمت ہو گے

وجہ سے ہمیں یہ نظر نہیں آتی۔ آج صرف ہماری جماعت کو اس بات کی توفیق ہے۔ یہ کتنا عظیم الشان کام ہے، اس کام کی وجہ سے ہمیں دوسروں پر فضیلت حاصل ہے۔ اور تمہارے مقابلہ میں کوئی اور ٹیمر نہیں سکتا۔ دین کے لئے قربانیاں کرنے والے ہمیشہ زندہ رکھے جائیں گے وہ بے شک یہ دن قحط کے ہیں۔ مصائب کے ہیں۔ آفات کے ہیں۔ لیکن دین کی خدمت کرنے والا تو ہے تمہارے سوا اور کوئی نہیں۔ اگر دین کو فاقہ مارو گے تو تمہیں مارو گے۔ اگر اس کی خاطر فاقہ کرو گے، تو تم ہی کرو گے اور کوئی قربانی کرو گے، تو تم ہی کرو گے۔ اور کوئی نہیں کر سکتا۔ اس کا وجود اتنا قیامتی ہے، تمہارے سپر کمپلیکس، تمہیں اس کے متکفل ہو، تم ہی اس کے مربی ہو، تم ہی اس کے محافظ ہو، تم ہی اس کے ولی ہو۔ اس کا ولی اور محافظ تمہارے سوا کوئی نہیں، نہ کوئی تمہارے سوا آج اسلام کا خبر پوچھنے والا ہے۔ نہ کوئی اس کی خاطر قربانی کرنے والا ہے۔ اور اس سے کوئی محبت کرنے والا ہے، اگر تم غفلت کرو گے، تو یہ ضرور ہو جائیگا، اگر تم ہوشیار رہو گے، تو یہ بچے گا، اگر اس کی خاطر قربانی کرو گے تو تم کرو گے، لیکن یاد رکھو، اگر تم دین کے لئے قربانی کرو گے، تو تم ہی زندہ رہو گے، کیونکہ جو شخص خدا قائل ہے اور اس کے دین کی خاطر قربانی کرتا ہے، خدا قائل اسے مرنے نہیں دیتا۔

دنیا میں لوگوں پر فائز آنے ہی ہیں، لوگوں پر مصائب اور آفات آتی ہی ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر اور صحابہ پر ہی فاقہ آئے، مصائب آئے، آفات آئی، اور ہم پر بھی مصائب و تکالیف اور فاقے آئے گئے، رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور صحابہ نے ان فاقوں اور آفات و مصائب میں بھی دین کی خاطر قربانی کرنے سے دریغ نہیں کیا، ہمیں بھی ان کی طرح سزا دیکھنا ہوگا۔ ” میں تحریک جدید کے کارکنوں کو توجہ دلانا ہوں کہ وہ اپنے اندر ایمان پیدا کریں، افسوس ہے، کہ کارکن کام کو اس طرح نہیں کرتے، کہ چندے سو فی صدی جمع ہوں، مثلاً دوسرے دو سو کا ہمیشہ ہی یہ حال رہا ہے، کہ وہ کبھی سو فی صدی پورا نہیں ہوا، میں یہ نہیں سمجھتا، کہ اس دور میں حصہ لینے والے اخلاص میں کم ہیں، لیکن میں یہ ضرور کہوں گا، کہ کارکن کام میں سست ہیں، اس لئے اس دو کا چرندہ پورے طور پر وصول نہیں ہوتا، و عدول کے لحاظ سے درودوم کے مخلصین بھی ترقی کر رہے ہیں، پس میں (دبائی صفحہ ۸ پر)

تبلیغ اسلام ایک عظیم الشان کام ہے جو تحریک جدید کر رہی ہے ” اب تبلیغ جیسے عظیم الشان کام کو جاری کرنے کے لئے سلسلہ عالمہ احمدیہ نے تحریک جدید جاری کی ہے۔ تاہم ہر سے لوگ بلوائے جا رہے ہیں، اگر دین سے لیکھیں، اور ان میں سے ایسے لوگ تیار کئے جائیں، جو باہر جا کر لوگوں کو دین سکھائیں، یہی قرآن آیت ہے، کہ تم باہر کے لوگوں کو تحریک کرو، کہ وہ تمہارے پاس آکر دین سکھائیں اور ایک ایسی جماعت تیار کرو، جو باہر جائے اور دین سکھائے۔“

” ان دنوں مقصدوں کو تحریک جدید پورا کرتی ہے، تیرہ سو سال کے عرصہ کے بعد از زمانہ نبوت، صحابہ کے وقت میں جو دور اور ان کے بعد مسلمانوں کی غفلت کی

دینہوت عن المصنوع میں مسلمانوں کو ہمیشہ کے لئے یہ حکم دیا گیا تھا، کہ ان میں ایسے لوگ پیدا ہوتے ہیں، جو مقصد تبلیغ کو لیکر کھڑے ہوں۔ ان کا بھر پور کام ہو، کہ وہ ایک نظام کے ماتحت رہیں، لیکن یہ بات رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد نہیں ہوئی، خلفاء کے وقت میں صحابہ جنگوں میں الجھ گئے، اور اس طرح وہ تبلیغ کے لئے وقت نہ نکال سکے، اور ان کے بعد لوگ سستی اور غفلت کی وجہ سے اس طرف سے ہٹ گئے، اور انہوں نے اپنے مقصد کو مہلایا، چونکہ درمیان میں وقفہ پڑ گیا تھا، اس لئے بعد میں آنے والے اس مقصد کو بھول گئے، اور ولتکن منکم امۃ پر عمل نہ ہوا۔“

ارشادات حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرمایا: ” قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا، ولتکن منکم امۃ یدعون الی الخیر ویامرونا بالمعروف ویمنہون عن المنکر یعنی تمہیں ہمیشہ ایک ایسی امت ہونی چاہیے، جو لوگوں کو بھلائی کی طرف بلائے، اور انہیں نیکی کا حکم دے، اور برائی سے منع کرے۔“

” امت کے معنی

ایسی ہی جماعت کے ہیں، جو اپنے اندر نظم رکھتی ہو، چونکہ امت اور امام ایک ہی مادے سے بنے ہیں، اس لئے درحقیقت امت وہی ہے، جو ایسا مرکز رکھتی ہو، جیہ وہ مرکز سے نکل جائے گی، ہم اسے امت نہیں کہیں گے، یہی وجہ ہے کہ ہم مسلمانوں کو امت محمدیہ کہتے ہیں، مسلمانوں میں چاہے کتنا اختلاف ہو جائے، چاہے ان کے کتنے فرقے بن جائیں، امت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ہی رہے گی،“

” اسی وجہ سے ہم باوجود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نبی کہنے کے اپنے آپ کو آپ کی امت نہیں کہتے۔“

” ہمارے بچوں تک سے پوچھو، تو وہ کہیں گے، کہ میں اللہ کا بندہ ہوں، محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت ہوں، مسیح موعود کی جماعت میں سے ہوں۔“

ہم خلافتِ ثانیہ پر کامل اور غیر متزلزل ایمان رکھتے ہیں

اور فتنہ منافقین سے اظہارِ برأت کرتے ہیں

نوائے پاکستان میں شائع شدہ خبر سراسر غلط اور بے بنیاد ہے

انجمن احمدیہ، برہمن بڑیہ، (مشرقی پاکستان) کی طرف متفقہ قرار دیا

مورخہ ۲ نومبر بروز جمعہ انجمن احمدیہ برہمن بڑیہ کے زیر اہتمام عقلمانی، گھاٹورا اور برہمن بڑیہ کا ایک فیصلہ مولیٰ اجلاس زیر صدارت جناب میر عبدالستار صاحب برہمن بڑیہ ڈسٹرکٹ جماعت احمدیہ برہمن بڑیہ منعقد ہوا، جس میں حسب ذیل قرارداد بالافتتاح رائے منظور کی گئی۔

جماعت احمدیہ برہمن بڑیہ عقلمانی اور گھاٹورا منافقین کے موجودہ فتنہ اور اس میں شامل ہونے والے تمام افراد سے قطعی طور پر برأت کا اظہار کرتی ہے، نیز حضرت اندس خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خلافت پر کامل اور غیر متزلزل ایمان کا اقرار کرتے ہوئے حضور کو اپنی سچی اطاعت اور کامل فرمانبرداری کا یقین ظاہر کرتے ہیں، ہمارا ایمان ہے، کہ حضور ہی مصلح موعود کی پیشگوئی کے حقیقی مصداق ہیں اور اس زمانہ میں حضور کے دامن اندس سے وابستہ ہونے میں ہی اللہ تعالیٰ کی رضا اور اسکی خوشنودی کا راز مضمر ہے۔

(۲) یہ اجلاس لاہور کے نوائے پاکستان مورخہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۵۷ء کی اس جھوٹی خبر کی بھی پرزور مذمت کرتا ہے، کہ ” برہمن بڑیہ کے احمدیوں میں خلافت کے خلاف عام بغاوت پھیل گئی ہے،“ اور قائل ہے کہ فتنہ سے برہمن بڑیہ اور اس علاقہ کے جملہ احمدی خلافت پر دل و جان سے کامل ایمان رکھتے ہیں، اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں، کہ نادم مرگ اس عہد پر قائم رہیں، آمین تم آمین، نیز حضور کی خدمت میں عرض گزار ہیں، کہ برہمن بڑیہ اور اس اطراف میں کوئی بھی ایسا فرد نہیں، جو فتنہ منافقین کے ساتھ شامل ہو یا ان کے ساتھ کسی قسم کی ہمدری رکھتا ہو، اللہ تعالیٰ ہمیں آئندہ بھی اس قسم کے فتنہ سے محفوظ رکھے آمین تم آمین۔

خاکسار ابوالخیر محمد محبت اللہ علی عنہ مرثیہ سلسلہ

” ہم عیسائیوں اور یہودیوں کو امت نہیں کہتے، عیسائی اور یہودی حضرت علی علیہ السلام اور حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں امت تھے، اب وہ امت نہیں رہے، اب وہ جماعت بھی نہیں رہے، وہ ایک طاقتور ہیں، گروہ ہیں، جو ہیں، امت نہیں، کیونکہ کوئی امت اس وقت کہلاتی ہے، جب تک وہ امام کے گرد جگر کھاتی ہے، امت اس وقت کہلاتی ہے، جب وہ خاص مقاصد کے لئے کھڑی ہو جاتی ہو۔“

” وہ ام کے معنی خاص مقصد کے ساتھ چلتے کے بھی ہیں، اور امت وہی کہلاتی ہے، جو کسی خاص مقصد کو لئے کھڑی ہو۔“

” اس میں نظم ہو، وہ کسی مرکزی لفظ کے گرد جگر کھاتی ہو۔“

” ولتکن منکم امۃ یدعون الی الخیر ویامرونا بالمعروف

استبوح فوق المذنب كفروا
 الی یوم القیامۃ کہ میں تیرے
 پیروں کو ان لوگوں پر جو تیری خلافت
 کا انکار کریں گے۔ ہمیشہ غالب رکھوں گا
 اور اس وعدہ الہی کی صداقت گزشتہ
 چالیس سال سے نصرت جماعت احمدیہ
 کے تمام اہلیانِ پاکستان کی سعادتِ مشائخہ
 کر رہے ہیں۔ جس اکثریت کے گھنڈے
 پر اے مسکینِ خلافت مقہوم نے قایمان
 کی مقدس بستھی چھوڑی تھی۔ اور لاہور
 میں اپنا اڈہ جمایا تھا۔ دیکھو اور غور
 کرو تمہاری وہ اکثریت آسمتہ آسمتہ
 تم سے کٹ کر "محمود" کے ہاتھ پر جمع
 ہوئی یا نہیں۔ اور تمہاری اکثریت اقلیت
 میں تبدیل ہوگئی یا نہیں۔ آج تم پر بھائی
 کی یہ نسل پورے طور پر صاف آئی ہے۔
 "دوبوئیوں اور تو باغیان"

اس وعدہ الہی کے مطابق حضرت
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ
 بضرہ العزیز نے آج سے ۳۳ سال قبل
 تیسرے مہذب کرتے ہوئے یہ اعلان فرمایا
 تھا کہ تم جتن زور دگا سکتے ہو گا لو۔
 جتنے تیرے عینک سکتے ہو عینک لو۔
 تیسرے دل سے جملے کر لو۔ بائبلین کو
 مجھ سے بے لہجے کے لئے جیلوں اور
 گواہی لے کر استعمال کر لو۔ لیکن
 پھر بھی منسوب رہو گے مرنے تا یوم البعث
 یہ ہے تقدیر خداوندی تقدیروں سے
 ماننے والے سیکڑے کہ میں گے تم سے
 یہ تقاضا ہے جو بد کے لئے نہ تیروں
 مجھ کو حاصل نہ اگر ہوتی غذا کی امداد
 کب کے تم چھینچے ہوتے تھے تیروں
 جن کی تائید میں مولا ہوا نہیں کس کا
 کبھی صیادگی ڈر سکتے ہیں بھیروں سے
 (باقی)

درخواست دعا

- (۱) میرے بڑے بھائی محم قیس
 میننی صاحب بنا رہنما رہا رہیں۔ اجاب
 کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں عبدالسلام
 کراچی قبر ۳
- (۲) میرے والد حافظ شفیق احمد صاحب
 کئی روز سے نخت بیمار ہیں۔ درست
 ان کی صحت یابی کے لئے دعا کریں۔ امین احمد
 مسلم تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوے
 (۳) فاکرنگی والدہ صاحبہ تین ماہ
 سے یرقان کے مرض میں مبتلا ہیں اجاب
 سے دعا کی درخواست ہے۔
 خاکسار محمد ظفر اللہ لالو کھیت کراچی ۱۹

حافظ محمد حسن صاحب جیمہ مضمون پر ایک نظر

انہ کے انکی تائید نصرت خلافت حقہ کی صداقت کی واضح دلیل ہے

از مکتوب مولانا جلال الدین صاحب قسطنطنیہ

قسطنطنیہ

اس سے بڑھ کر نادانی کی بات اور کی
 ہو سکتی ہے۔ اگر جماعت کے متفقہ حسن نے
 تبلیغ اسلام کی راہ میں اپنے احوال اور
 مابین پیش کر دیں یہ کہا جائے کہ وہ اپنے
 قائد کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے مانی دعائی
 قریبا نیاں تو کر رہی ہے۔ لیکن ان میں سے
 جمہور اپنے قائد کے عقائد سے اختلافات
 رکھتے ہیں۔ ہر عقائد مجھ سمجھتا ہے کہ اگر
 جمہور جماعت کو حضرت امیر المؤمنین
 خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ بضرہ العزیز
 کے عقائد سے اختلاف ہے۔ تو وہ کیوں
 جیمہ صاحب جیسے صحیح عقائد رکھنے والے
 غیر مبایین سے نہیں مل جاتے۔ جہاں

بقول جیمہ صاحب

"ہمارے ہاں ان کے لئے
 عزت کی جگہ ہے۔ تبلیغ کے
 لئے موانع ہیں تقریر کے لئے
 ایسٹج ہے تبلیغ کے لئے تنظیم
 ہے۔"

اس سوال کا جواب ہماری طرف
 سے تو وہ سینکڑوں خطوط اور جماعتوں
 کی وہ قراردادیں اور ریزولوشنیں ہیں۔
 جن میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
 اثنی عشریہ اللہ بضرہ العزیز سے
 غلطی اور دلی عقیدت اور دلائلِ ہدایت
 اور بے تباہی کا اظہار کیا گیا ہے۔ جو
 پورے دو ماہ سے روزنامہ الفضل میں شائع
 ہو رہے ہیں۔ لیکن جیمہ صاحب کے مضمون
 سے اس سوال کا جواب یہ ملتا ہے کہ وہ
 تو خلافت محمود کی اقتداء کی زنجیروں
 میں جکڑے ہوئے ہیں۔ اور جیمہ صاحب
 اپنی *Unseen* تنظیم کے ذریعہ
 ان اقتداء کی زنجیروں سے۔

"تو ایسا حضرت کو آزاد کرانا
 چاہتے ہیں۔ جن عقائد سے
 خلقِ سماویں قوم گو جکڑا
 ہوا ہے انہیں ریزہ ریزہ کر
 دینا چاہتے ہیں۔"

جیمہ صاحب ڈٹ کر لیں کہ انہ کے لئے
 اپنے پیارے بندے "محمود" سے
 جیکہ اچھے آپ خلیفہ بھی نہیں ہوئے تھے۔
 یہ دعوہ کیا تھا دجا علی المذنبین

تقدیر پہنچانی ہے۔ ان لوگوں نے
 اپنی انہیں نظم کر کے زبردست حملہ
 کیا ہے اور ایشیا و یورپ امریکہ اور
 افریقہ میں ان کے ایسے تبلیغی مرکز
 قائم ہو گئے ہیں جو علم و عمل کے لحاظ
 سے تو عیسائیوں کی انجمنوں کے برابر
 ہیں۔ لیکن تاثیرات و کامیابی میں
 عیسائیوں کو ان سے کوئی
 نسبت نہیں۔ قادیانی لوگوں کی جھوٹ
 چڑھ کر کامیاب ہیں۔ کیونکہ ان
 کے پاس اسلام کی صداقتیں
 اور پر حکمت یا تم میں جو شخص
 بھی ان کے حیرت زا کارناموں کو
 دیکھے گا وہ حیران و ششدر رہے
 بغیر نہیں رہ سکتا۔ کہ کس طرح اس جھوٹی
 صحیح جماعت نے آنا بڑھا دیا ہے۔
 جسے کوڑوں مسلمان نہیں کر سکے۔
 صرف وہی ہو جو اس راہ میں اپنے
 احوال اور مابین خرچ کر رہے ہیں۔
 اگر دوسرے مہمان اصلاح امر جماعت
 کے لئے بلایں۔ یہاں تک کہ ان کی
 آوازیں بیٹھے جائیں۔ اور بھٹکتے بھٹکتے
 ان کے قلم شکستہ ہوجائیں۔ تب ہی
 عالم اسلام میں اس کا دواں حصہ
 ہو سکتا ہے کہ سکس گے جتن یہ
 تھوڑی سی جماعت مال و افزاد کے
 لحاظ سے خرچ کر رہا ہے۔"

والفح ۲ جمادی الثانی ۱۳۴۵ھ

لیکھ خلافت احمدیت تو اس نتیجہ پر پہنچ
 گی کہ حضرت اقدس محمود کی قیادت میں جماعت
 احمدیہ کی بے نظیر ترقی کی وجہ یہ ہے کہ
 "ان کے پاس اسلام کی صداقتیں
 اور پر حکمت باتیں ہیں۔"
 لیکن اپنے آپ کو تہذیب گزار کہنے والے اور
 مولانا مودودی کے انہیں مداخلت میں "مناقض"
 کہنے پر آگ بھڑکے ہوئے ہونے والے اس
 تحقیقت کو نہ پاسکے۔ جہاں جیمہ صاحب نے لکھا کہ
 "جماعت کے جمہور میں میاں
 محمد احمد صاحب کے عقائد
 سے کبھی بھی غلبہ نہیں پایا۔
 محض ایک نظام کی کشش نے
 انہیں ان سے منسلک کر رکھا ہے۔"

حافظ محمد حسن صاحب جیمہ کا ایک مضمون
 "نقنہ ہائے دور حاضر" کے قلم عنوان میں
 مورخہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۵ء میں شائع ہوا
 ہے۔ یہ مضمون جیمہ صاحب اور ان کے
 خیالی غیر مبایین کے اس مشہور بیخ و بن
 اور رسد و عداوت کا آئینہ دار ہے۔ جو انہیں
 حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ
 اللہ بضرہ العزیز کی ذات اقدس سے
 ہے۔ اس مضمون کو پڑھ کر ایسا معلوم ہوتا ہے
 گویا جیمہ صاحب کا دل آتشِ حسد کا خوان
 ہے۔ اور وہی حال ان سب غیر مبایین
 کا ہے جنہوں نے اس بزرگوار ہستی کی مخالفت
 میں اپنی سے چوٹی تک زور لگایا جس کا
 نام اللہ تعالیٰ نے "محمود" رکھا ہے۔
 اور ناکامی پر ناکامی دیکھی۔ وہ اس دعوے
 کے ساتھ اٹھے تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام نے شخصِ خلافت کی وصیت
 نہیں کی بلکہ ہمیشہ کے لئے صدر انجمن احمدیہ
 کو اپنا خلیفہ قرار دیا ہے۔ اور جماعت کا
 کثیر حصہ ان کے ساتھ ہے۔ اور "محمود"
 ایہ اللہ اللہ اور وہی خلافت باطل ہے۔ اور
 "وہ سازش اور مضمونوں سے
 خلافت کی لڑی ہو چکا ہے۔"

لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ثابت
 کر دیا کہ غیر مبایین باطل پر ہیں۔ اور جس کی
 خلافت کو افرادِ نفع و عدا۔ سازشوں اور
 مضمونوں کا نتیجہ قرار دیتے تھے۔ اللہ تعالیٰ
 نے اپنی نصرت و تائید سے اس کی خلافت
 حقہ ہونے پر ہمہ تصدیق ثابت کر دی۔ اور
 اس کے زمانہ خلافت میں اللہ تعالیٰ نے
 جماعت احمدیہ کو زمین کے کناروں تک پھیلا
 دیا۔ اور اسے وہ جلالت و عظمت اور وہ
 شان و شوکت عطا فرمائی۔ جو عصر حاضر کے
 مسلمانوں کی کسی جماعت اور تنظیم کو نصیب
 نہیں ہوئی۔ حتیٰ کہ تبارہ کے مشاہد خلافت
 احمدیت "انجاء العقیقہ" کو بھی لکھن شہر۔
 "میں نے بغیر دیکھا تو قادیانیوں کی
 تحریک حیرت انگیز پائی۔ انہوں نے
 بذریعہ تحریروں و تقریر مختلف زبانوں میں
 اپنی آواز بلند کی ہے اور مشرق و
 مغرب کے مختلف ممالک و اقوام میں
 بے زور لکھی اپنے دعوے کو

استدراک

قسط دوم

ڈاکٹر محمد سعید الرحمن صاحب فاضل مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ
سلسلہ کے لئے درج ذیل اخبار الفضل مرضہ ۱۱ نومبر ۱۹۵۶ء

محترم سید احمد علی شاہ صاحب آف سیالکوٹ نے اس سلسلہ میں یہ اعتراض کیا ہے کہ الفضل ۵ اپریل ۱۹۵۶ء میں سوال کیا یہ جواب دیا گیا ہے کہ خاندان کا فرض ہے کہ وہ عورت کا اس کی حسب منشاء رشتہ کا انتظام کرے۔ ہر شخص اپنے والدین کی خدمت کا خود ذمہ دار ہے۔ کوئی دوسرا مجبور نہیں۔ کہ وہ اس فرض کو بجا لائے۔ گو بیوی پر اخلاق ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ کہ وہ اپنے خاندان کے والدین سے حسن سلوک سے پیش آئے۔ اور اپنے خاندان کے لئے راحت اور سکون کا باعث بنے۔ اور اس کی محبت کو جیتنے کی کوشش کرے۔ یہ فتویٰ بلا دلیل اور غلط ہے۔ معاشرت عامہ کے لئے خطرناک ہے۔ اکثریت آبادی کے فاسق معاملات کو برباد کرنے والا ہے۔ کیونکہ اس میں رشتہ کی نوعیت کا معیار عورت کی خواہش قرار دیا گیا ہے۔ حالانکہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے، (اسکو وہت من حیثتہ سکنتہ من وجدکم یعنی جہاں جس طرز کی رشتہ تم خود رکھتے ہو وہی اپنی حیثیت کے برابر درجہ دیکران کو رکھو۔ قرآن کریم کسی کو تکلیف مالا بیطاق نہیں دیتا۔ اگر اس مکان میں رہنے یا مرد کے مال باپ کی طرف سے بدسلوکی کی صورت ہو۔ تو اس کے ازالہ کا مطالبہ ہو سکتا ہے۔ اور اگر سوائے علیحدگی کے اس کا ازالہ نہ ہو سکتا ہو۔ تو اس کا انتظام مرد کے ذمہ ہے۔ لیکن جہاں جس حالت میں مرد رہتا ہے۔ عورت اس کے ساتھ اسی حیثیت میں رہنے سے انکار نہیں کر سکتی وغیرہ۔

اس بارہ میں عرض ہے کہ کسی سوال کا جواب خط میں بیان کر دیا گیا ہے۔ یہ جوابات سوالات کے ایک تسلسل میں دیئے گئے ہیں۔ جب صورت حال یہ ہو کہ خاندان عورت پر نافرمانی۔ بدبانی کا الزام لگاتا ہو۔ اور عورت خاندان کی زیادتی اور حق تلفی کی شکار ہو۔ اور خاندان کے والدین پر تنگ کرنے کا الزام دھرتی ہو۔ اور عورت کی رشتہ کا مسئلہ زیر بحث ہو۔ تو جواب کے الفاظ "خاندان کا فرض ہے۔ کہ وہ عورت کی حسب منشاء اس کی رشتہ کا انتظام کرے۔" کا مفہوم

اس پس منظر کی روشنی میں ہی متعین کیا جائے گا۔ پس اس عبارت کا یہ مطلب ہرگز نہیں۔ کہ خاندان اپنی طاقت اور وسعت کو نظر انداز کر کے عورت کی رشتہ کا انتظام کرے۔ بلکہ عورت کی حسب منشاء سے مقصد یہ ہے۔ کہ معاملہ کی صفائی اور خاندان بھری کے بہتر سلوک کے لئے اگر عورت علیحدہ رہنا چاہتی ہے۔ تو مرضی کے مطابق اس کی الگ رشتہ کا انتظام کر دیا جائے۔ لیکن شرائط عقلاً تسلیم ہوتی ہیں۔ یہی صورت اس جواب میں ہے۔ یعنی اگر مرد میں علیحدہ مکان پیدا کرنے کی طاقت ہے۔ اور لگ کر سکون اس سے میسر آتا ہے۔ تو عورت کی مرضی کے مطابق مرد اپنی طاقت اور مالی وسعت کے لحاظ سے علیحدہ رشتہ کا انتظام کرے۔ پس حسب منشاء سے مراد علیحدہ رشتہ کا انتظام ہے۔ معاملات کی تعمیر نہیں۔ اور یہ امر نہ تو قرآن کریم کی بیان کردہ آیت کے خلاف ہے۔ اور نہ ہی معاشرت عامہ کے لئے خطرناک ہے۔ بلکہ عام معاشرہ کے عمل اور دستور کے مطابق ہے۔ جسے خود سید صاحب نے بھی اپنے خط میں تسلیم کیا ہے۔

محترم سید صاحب نے دوسرا اعتراض یہ کیا ہے کہ:

"خاندان کے والدین کی خدمت اخلاق ذمہ داری قرار دی گئی ہے۔ مگر اس کے انکار کرنے کا حق بھی تسلیم کیا گیا ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ بئسنت نیکم لا تخم مکارم الاخلاق۔ جہاں اخلاق ذمہ داری ہو۔ وہاں ذمہ داری سے انکار نہیں ہو سکتا۔ جبکہ نبی کی بعثت کی غرض ہی اخلاق کی تکمیل ہو۔ قرآن کریم نے جو کو عیب کے مقام پر رکھا ہے۔ پس کوئی وجہ نہیں۔ کہ بوجہ عیب کے مقام پر پہنچ کر اس باپ کا احترام نہ کرے۔ بجز عیب یعنی والدین کا احترام اور عزت فرض ہے۔ اور بیوی پر خاندان کی اطاعت فرض ہے۔ تو خاندان کے خالص جی خصل انداز ہو کر وہ اطاعت شعار بیوی کہلانے کی کیا مستحق ہوگی۔ وغیرہ وغیرہ۔"

اس میں شک نہیں کہ اسلام نے جو احکام دیئے ہیں۔ ان میں اخلاق اور قانونی حدود کی تعین بنیاد پر مشکل مشکل ہے۔ اور جیسا کہ محترم سید صاحب نے لکھا ہے اخلاق

ہیں بلکہ ذمہ داری کا قانونی حق تلفی کیا ہے۔ لہذا سوال کے جوابات ہمیشہ ایک مخصوص ماحول کے اندر کر ہی دیئے جاسکتے ہیں۔ اور حسب موقع اختصار سے کام لینا پڑتا ہے۔ اس لئے ان جوابات کو من کل الوجہ مکمل سمجھنا اور یہ توقع رکھنا کہ ساری اگلی جھپٹلی شرائط کو ان میں لفظ بیان کیا جائے۔ درست نہیں۔ میں حیران ہوں کہ محترم سید صاحب نے یہ کیسے سمجھ لیا۔ کہ "عورت کے حسب منشاء" سے جواب دینے والے کا مقصد یہ ہے۔ کہ اگر عورت معاملات تعمیر کرانے کی خواہش کرے۔ تو خاندان پر واجب ہے۔ کہ وہ طاقت رکھے یا نہ رکھے۔ عورت کی خواہش کو پورا کرے۔ ایسے ہی اگر خاندان کے پاس الگ مکان نہیں۔ اور وہ مجبور ہے۔ کہ ایسے مکان میں رہے۔ جہاں اس کے ماں باپ بھی رشتہ پذیر ہیں۔ تو پھر بھی خاندان پر فرض ہے۔ کہ وہ عورت کے لئے الگ مکان کا انتظام کرے۔ طاقت اور وسعت کی شرط ہر جواب میں عقلاً مد نظر رہتی ہے۔ اور اسلام کا قانون لا یتکلف اللہ نفساً الا وسعہا ہر حال میں ملحوظ رہے۔

ذمہ داری کی اہمیت سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔ اور خود سلسلہ مضامین میں ایک سوال "مشادی کے بعد عورت پر سرسرا یعنی سرسرا اور ساس کے کیا حقوق شریعت نے رکھے ہیں۔ اور مرد پر ساس سر کے کیا حقوق ہیں۔" کا یہ جواب موجود ہے۔ ادب۔ احترام اور خدمت۔ ان باتوں کی شریعت نے تلقین کی ہے۔ لیکن جب کسی جرم کے نتیجے میں کسی حق کے ساقط ہونے کا سوال پیدا ہوگا۔ تو وہاں اصل قانونی پہلو کو مد نظر رکھ کر جواب دینا پڑے گا۔ جنص جذبات کی رو میں یہ جاننے سے کام نہیں چلے گا۔ سوال کا پس منظر یہ ہے۔ کہ جو عورت خاندان کے والدین کی خدمت نہیں کرتی۔ کیا وہ مہربانی کی حق دار ہے۔ ظاہر ہے۔ کہ جرم کی نوعیت کا سزا سے کوئی قانونی تعلق نہیں ہے۔ عورت کو مہربانی شریعت نے اور بنیادوں پر دلایا ہے۔ اور یہ حق بعض میں صورتوں میں ہی ساقط ہو سکتا ہے۔ پس سوال قانونی ہے۔ اس لئے جواب میں بھی قانونی پہلو کو زیادہ نمایاں کیا گیا ہے۔ ورنہ کن عورت امن و چین کی زندگی بسر کر سکتی ہے۔ جبکہ اس کا خاندان اس بات کی تمنا رکھتا ہو۔ کہ اس کی بیوی اس کے والدین کی خدمت کرے۔ ان سے پیار و محبت کا بڑا ثواب ہے۔ اور بیوی اس فرض سے غفلت برتے۔ پس جواب کا مقصد اس اخلاقی گراؤ کی اہمیت کا انکار

جماعت کے مخلص اور مستعد نوجوانوں سے ضروری گزارش

حلبہ سالانہ کی مبارک تقریب پر ضبط و نظم اور دیگر ضروری انتظامات کی غرض سے حسب سابق اس سال بھی نظارت حفاظت کو ایسے مخلص اور مستعد نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ جو ان ایام میں اپنے مفروضہ نرائض کو باحسن وقیعہ ادا کر کے خدمت سلسلہ کا ثواب حاصل کر سکیں۔ اس غرض کے لئے میں جماعت کے سربراہ دہرینڈیٹ صاحبان اور مجلس خدام الاحمدیہ کے قانون حضرات سے گزارش کرتا ہوں کہ وہ مہربانی کر کے اپنی اپنی جماعت اور مجالس میں جماعت کے مخلص اور باہمت اور مستعد نوجوانوں کو اس کی تحریک فرمائیں۔ اور حلبہ سالانہ پر آنے والے ایسے نوجوانوں کی فہرستیں ارسال کریں۔ جن سے اس موقع پر کوئی نہ کوئی خدمت لی جاسکتی ہے۔ اس کے لئے نہایت ضروری ہے۔ کہ ایسے نوجوان پیدا کر لیا جائیں۔ یا اپنی جماعت میں داخل ہوئے کہ از کم پانچ سال کا عرصہ گزر چکا ہو۔ نیز امیر جماعت یا قائد یہ سفارش کرتے ہوں۔ کہ یہ نوجوان سلسلہ کے نظام سے وابستگی رکھنے والا اور مستعد اور مخلص ہے۔ میں نوجوانوں سے بھی اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ ان کو اہلقت کے ماتحت براہ راست بھی ہمیں حلبہ سالانہ پر اپنی آمد سے اطلاع دیں۔ تاکہ ان کے مناسب حال خدمت اس موقع پر ان کے لئے تجویز کی جاسکے۔

میں امید کرتا ہوں۔ کہ جہاں امر اور قائدین جماعت کے مخلص نوجوانوں کو اس کی تحریک کریں گے وہاں جماعت کے نوجوان بھی میری اس گزارش پر توجہ دیں گے۔ اور اپنے آپ کو اس مبارک و مقدس موقع پر خدمت سلسلہ کے لئے بڑھ چڑھ کر پیش کریں گے۔ ایسی اطلاعات ہمیں یکم دسمبر سے پہلے پہنچ جانی چاہئیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء اللہ تعالیٰ ہم سب کا حافظ و ناصر ہو۔

(ناظر حفاظت بولہ)

ایونیٹ سلفیٹ (دلائی کھاد)

(ایجوہدی محمد سعد اللہ صاحب الیکٹریٹ ذراعت صدر انجمن احمدیہ)

پس۔ اور زمین سے بہت کم نائٹروجن استعمال کرتے ہیں۔ چونکہ ہمارے ملک کی آب و ہوا کافی گرم اور خشک ہے۔ جس کی وجہ سے زمین سے نائٹروجن بہت جلد کم ہو جاتی ہے۔ اس لئے فاسف کی کھاد کھلی کی کھاد بکریوں اور بھیروں کی کھاد پھیلوں کی کھاد و کیورٹ کی ہوئی کھاد سے نائٹروجن کی مقدار کو زمین میں زیادہ کرنا بہت ضروری ہے۔ فاسف کی کھاد میں زیادہ سے زیادہ ایک پونڈ سلفیٹ ذراعتی نائٹروجن متی ہے۔

کھلی میں اس سے زیادہ نائٹروجن ہوتی ہے۔ گوبر کی کھاد اتنی زیادہ نہیں ہوتی۔ کاشت دالے سارے وقتہ میں دالی جانے جس کی سب سے بڑی وجہ گوبر کو بھولنا زمین استعمال کرنا ہے۔ گوبر کا یہ استعمال سہمی فقط نگاہ سے بھی بکرو اور نائٹروجن ہے اور ذراعت کے لئے نقصان رسا ہے۔

کھلی کی کھاد بہت ہلکی اور کمیاب ہوتی ہے اس کے بالمقابل ایونیٹ سلفیٹ گویا دلائی کھاد کافی سستی اور آسانی سے جیبا ہونی چیز ہے۔ یہ کھانڈ کی طرح سفید اور چمکدار ہوتی ہے۔ مویشیوں کی کھاد کے مقابل میں اس کی نقل دھل اور کھیت میں استعمال آسان ہوتا ہے۔ حکومت دلائی کھاد کے استعمال کو دھتے اور سستے دام پر زمینداروں میں تقسیم کرنے کو تیار ہے۔ تقریباً ہر تین چار میل کے فاصلے میں ایک ایجنسی قائم ہے۔ جہاں سے دلائی کھاد حکومت کے منظور کردہ کمپنوں ریل پر مل سکتی ہے۔ ایونیٹ سلفیٹ میں نائٹروجن کا اندازہ اس سے لگایا جا سکتا ہے۔ ایک پونڈ ایونیٹ سلفیٹ ۲۰ پونڈ نائٹروجن کی کھاد کے برابر فائدہ رسا ہے۔ عام طور پر گندم کے ایک ایکڑ کے لئے دو سو پونڈ

ایونیٹ سلفیٹ استعمال کی جا سکتی ہے۔ اس سے اندازہ ہو سکتا ہے۔ کہ تقریباً چار پونڈ پونڈ مویشیوں کی کھاد درکار ہوگی۔ تجربہ سے یہ بات ثابت ہو چکی ہے۔ کہ ایونیٹ سلفیٹ سے پودے کدم نائٹروجن جذب کر لیتے ہیں۔ اور پھر ڈسے ہی دلوں میں فصل میں نمایاں ترقی کے آثار نظر آنے لگتے ہیں۔

کھاد ڈالنے کے طریقے کھاد ڈالنے سے پھلے اگر بڑے بڑے ڈھیلے ہوں۔ تو ان کو باریک کر لیا جائے۔ برسات پڑتے وقت کھاد نہیں ڈالنی چاہیے

پاکستان ایک زرعی ملک ہے جس کی معیشت کا انحصار زرعی پیداوار پر ہے۔ پاکستان کی سالمیت اور معیشت کو برقرار رکھنے کے لئے ضروری ہے کہ ملک کے عوام کو معیار زندگی بلند ہو جو زمینداروں اور کاشتکار کی معیار کا وقت اور پیداوار کو بلند کرنے بغیر ممکن نہیں۔ زمیندار طبقہ کو ترقی دہندہ طریقہ زمینداری سے آگاہ کرنا اور اس کے مطابق ان میں ترقی کے دھماکے کو پیدا کرنا بہت ضروری ہے۔ فصلوں کی پیداوار کو بڑھانے کے اور

بہت سے ذرائع میں سے ایک ذریعہ کھاد کا استعمال ہے۔ چونکہ ساری زمین میں استعمال کرنے کے لئے گوبر کی کھاد کا وسیع استعمال ہے اس لئے اس کی کمی ایونیٹ سلفیٹ یعنی مصنوعی کھاد سے پورا کیا جاتا ہے۔ جو پودوں کی افزائش اور پیداوار میں اضافہ کا موجب ہوتی ہے پودوں کو بڑھانے کے لئے مندرجہ ذیل اجزاء کی سخت ضرورت ہوتی ہے۔

- ۱۔ نائٹروجن۔ ۲۔ فاسفورس۔ ۳۔ پوٹاش۔ ۴۔ میگنیشیم۔ ۵۔ کیلشیم۔ ۶۔ کاربن۔ ۷۔ ہائیڈروجن۔ ۸۔ آکسیجن۔ ۹۔ مینگیٹیز۔ ۱۰۔ تانبا۔ ۱۱۔ گندھک۔ ۱۲۔ فلواد۔ ۱۳۔ جست وغیرہ۔

ادل الزکرا کھاد اجزاء زیادہ مقدار میں استعمال ہوتے ہیں۔ اور باقی کھاد سے ملک کی زمین میں زیادہ تر نائٹروجن کی کمی ہے۔ اسی نائٹروجن سے پودے بڑھتے اور فصل کو سبز رنگ حاصل ہوتا ہے۔ اناج دلی اجناس میں پودے کے اجزاء بھی نائٹروجن کی مدد سے ہی پیدا ہوتے ہیں۔ جن فصلوں کو نائٹروجن پوری مقدار میں نہیں ملتی ان کے پودے پیسے اور مرچے سے بڑے نظر آتے ہیں۔ اس کے علاوہ ان کی جڑیں بھی کمزور ہوں گی۔ جن کی وجہ سے پودوں کی ترقی پر اثر پڑے گا۔ نائٹروجن کی کمی کے باعث پودوں پر بیماریوں کے حملہ کا زیادہ امکان ہوتا ہے۔ جس کے نتیجے میں پیداوار کم ہوتی اور زمیندار اپنی محنت کا پورا پھل حاصل کرنے سے قاصر رہتا ہے اس کی کو مندرجہ ذیل طریقوں سے پورا کیا جا سکتا ہے۔

۱۔ پودوں کو نائٹروجن زمین سے اور پھلی دار پودوں سے پیچائی جاسے۔ یہ پودے ہلکے نائٹروجن حاصل کر کے زمین میں پیچھانے

کھاد اس طور پر ڈالی جا سکتی ہے کہ تمام کھت میں میساں پہنچ جائے۔ عام طور پر زمیندار کھاد کی پوری کھیت میں پانی داخل ہونے دالے نگر پر رکھ دیتے ہیں۔ جس سے کھاد خود بخود دھل کر کھیت میں پہنچ جاتی ہے۔

۲۔ تین حصے باریک مٹی اور ایک حصہ کھاد کو ملا کر کھڑی فصل میں بھیر دیں۔ اس کے بعد پانی دیا جائے۔

۳۔ بعض اوقات کھڑی فصل میں تھوڑے تھوڑے فاصلے پر چھوٹے چھوٹے گڑھے بنا کر ان میں کھاد ڈالی جاتی ہے۔ اس کے بعد پانی دے دیا جاتا ہے۔

۴۔ ایونیٹ سلفیٹ فصل کا وقت کرتے وقت بھی استعمال کی جا سکتی ہے۔ یہ پودوں کو مل دیا جائے پھر نئے حصے مٹی اور ایک حصہ ایونیٹ سلفیٹ ملا کر کھیت میں پھیر دیا جائے

عام طور پر زمینداروں کو یہ غلط خیال ہے کہ ایونیٹ سلفیٹ کے بار بار استعمال سے زمین کمزور ہو جاتی اور اس میں کھد پیدا ہو جاتا ہے۔ لیکن یہ بات اچھی طرح سے زمین شنیں کر لینی چاہیے کہ ایونیٹ سلفیٹ میں کھد پیدا کرنے یا زمین کو کمزور کرنے والی کسی چیز کا کوئی عنصر نہیں ہے بلکہ اس کے برعکس اس کھاد کا ہر جز زمین اور فصل کے لئے کا در آمد اور فائدہ بخش ہے۔ اگر غلط طریق پر کھاد کا استعمال کیا جائے تو اس کا فصل کو نقصان پہنچنے کا ضرور امکان ہے۔ اس لئے مہذبہ بالا طریقوں پر ہدایت اختیار کرنے کے ساتھ کھاد کا استعمال کرنا چاہیے۔ گورنمنٹ کے سالہا سال کے تجربے سے یہ عمل یقینی طور پر واضح ہو چکا ہے۔

کھد کو مٹی کے استعمال سے زمین کی ترقی کا ہر جز کوئی امکان نہیں کیونکہ ہماری زمین میں کیشیم کی مقدار کافی حد تک موجود ہے۔ جو زمین کو خراب ہونے سے روکتی ہے اور یہ غلط خیال پایا جاتا ہے کہ اگر ایک دفعہ کے استعمال کے بعد پھر دلائی کھاد کا استعمال ترک کر دیا جائے۔ تو زمین کا نقصان ہو جاتا ہے۔ یہ بھی درست نہیں۔ ایونیٹ سلفیٹ کھاد ہے۔ جس فصل میں آپ اس کا استعمال کریں گے۔ یہ فائدہ دے گا اور جس فصل میں آپ کھاد نہیں ڈالیں گے اس کی پیداوار جو کھاد کی تیار پر زیادہ ہرگز کم ہو جائے گی۔ گوبر کی کھاد دو تین سال تک زمین پر دنیا اثر قائم رکھتی ہے۔ لیکن اس کے بالمقابل دلائی کھاد کا اثر زیادہ تر

ایک فصل تک ہی محدود ہوتا ہے۔ اس لئے ہر فصل میں اس کا استعمال ضروری ہے دلائی کھاد کا استعمال زرعی پیداوار کو بڑھانے

کے لئے حد مفید ہے اس سے زمین کے نقصان کا کوئی اثر نہیں۔ مختلف فصلوں کا استعمال کرنے کے لئے مقدار اور مرزوں وقت درج ذیل ہے۔

- ۱۔ فصل :- کھاد مقدار فی ایکڑ :- ۳۰۰ پونڈ وقت استعمال :- نصف ہوائی سے پہلے نصف ہوائی
- ۲۔ فصل :- کپاس مقدار فی ایکڑ :- ۳۰۰ پونڈ وقت استعمال :- نصف ہوائی وقت نصف پہلے پانی سے پہلے
- ۳۔ فصل :- گندم مقدار فی ایکڑ :- ۲۰۰ پونڈ وقت استعمال :- نصف ہوائی کے وقت اور نصف پہلے پانی کے وقت
- ۴۔ فصل :- چاول مقدار فی ایکڑ :- ۱۰۰ پونڈ وقت استعمال :- نلای کے دس روز بعد
- ۵۔ فصل :- جوہر مقدار فی ایکڑ :- ۳۰۰ پونڈ وقت استعمال :- نصف ہوائی کے وقت اور نصف پہلے پانی کے وقت
- ۶۔ فصل :- باجرا مقدار فی ایکڑ :- ۳۰۰ پونڈ وقت استعمال :- نصف ہوائی کے وقت اور نصف پہلے پانی کے وقت

جماعت کے زمیندار طبقہ کے معیار آمدنی کو بلند کرنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ سکرٹریان ذراعت ایونیٹ سلفیٹ کے فوائد سے جماعت کے ذراعت کار کا کریں اور ترقی یافتہ طریق کاشت وغیرہ پر زور دیں۔ ہماری جماعت کے افراد کی اکثریت بھی انہی لوگوں پر مشتمل ہے جن کی آمدنی کا درجہ اور زمینداری یا کاشتکاری پر ہے۔ اس لئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی ہدایت کے مطابق جماعتوں میں زرعی امور کے منتفق پیداوار پیدا کرنا اور ان کے معیار زندگی کو بلند کرنا نہایت ضروری ہے۔ پس سکرٹریان ذراعت کی خدمت میں اتنا کس سے گذر جاوے منتفق اس قسم کے مساعین سے جماعت کو آگاہ رکھا کریں اور ان سے فوائد حاصل کرنے کے لئے کوشاں دیں۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی کا سوال کو برہمائی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

منظومات تعلیمی کے اعلانات

(۱) سروے آف پاکستان ۱۹۵۵

ایرسٹریٹ میٹروپولیٹن سروے میں سب اسٹیشن پریزنٹیشن کی راپوریں کے ایسڈوران کا امتحان مقابلہ دسمبر ۱۹۵۵ء میں ہوگا۔ تجزیہ ۱۰-۱۲۵-۲۲۵-۱-۲۴۵-۲-۲۵-۳۵۰۔
درخواستیں مجوزہ فارم پی ۱۱/۲۹ تک نام *Surveyor General of Pakistan President House compound Victoria Road Karachi* مجوزہ فارم اور نقل ہدایات ڈو روپے کے آئی آر ڈی بھیج کر طلب کریں۔ شہر اٹک۔ ریاضی والا انٹرمیڈیٹ پاسیز کی عمر ۱۷ کو ۲۳ تا ۲۸۔ (پاکستان ٹائمز ۲۹/۱۱/۵۵)

(۲) جوئیر کلرک

اسامیاں ۱۷-گریڈ ۶۰-۶۱-۱۰۰-۵-۱۲۰-۱۳۰۔ ایڈوٹس علاوہ۔ شہر اٹک۔ ڈائریکٹر آف ایگریکلچر پاس۔ درخواستیں ۱۱/۲۵ تک نام *Director of Agriculture West Pakistan* لاہور (پاکستان ٹائمز ۱۱/۱۱/۵۵)

(۳) ایکسٹرنل سب انسپکٹر

اسامیاں ۱۶-انتخاب بذریعہ امتحان مقابلہ گریڈ ۱۰۰-۶-۱۶-۸-۲۰۰۔ شہر اٹک۔ ڈائریکٹر آف ایگریکلچر۔ مجوزہ فارم دہلیات کے لئے موزوں ہے؟ کے لئے ڈاک ارسال ہوں۔ درخواستیں مجوزہ فارم میں نام سیکریٹری صاحب ڈیپٹ پاکستان بلک سرویس کمیشن لاہور ۱۱/۲۵ تک طلب۔ (پاکستان ٹائمز ۱۱/۱۱/۵۵)

(۴) ٹیکیشن سب انسپکٹر

اسامیاں ۱۱-گریڈ ۱۰۰-۶-۱۶-۸-۲۰۰۔ شہر اٹک۔ ڈائریکٹر آف ایگریکلچر۔ مجوزہ فارم میں درخواست نام سیکریٹری صاحب ڈیپٹ پاکستان بلک سرویس کمیشن لاہور ۱۱/۲۵ تک طلب۔ (پاکستان ٹائمز ۱۱/۱۱/۵۵)

(۵) داخلہ بی کلاس انجینئرنگ کالج لاہور

بی۔ اے۔ ایف۔ (پاکستان آرڈیننس فیکٹریز) کینیڈا دس ایپٹس درکار۔ اپریل ۱۹۵۵ء دوران ٹریننگ سال اولک ۷۰-دوم ۸۰-سوم ۹۰-چارم ۱۰۰۔ بطور خارج میں مقبول بننے پر تجزیہ ۲۰-۳۰-۳۲۰۔ ایڈوٹس علاوہ۔ شہر اٹک۔ پاکستانی باشندہ۔ میٹرک۔ عمر ۱۷ کو ۲۲ تا ۲۸۔ درخواستیں بصیغہ رجسٹری سب جلال خانہ ۸/۷ روپے فیس داخلہ ۱۱/۲۵ تک نام *Director Ordnance Factories at Victoria Barracks Rawalpindi* پاکستان ٹائمز ۱۱/۱۱/۵۵

(۶) پی، اے، ایف پبلک سکول لوئر ٹوپیہ

آئندہ پری ایپٹس کورس کے آرگنائزیشن ہوگا۔ ہر ادارہ پبلک سکول کی طرح ہے۔ طلبہ کو میٹرک تک تعلیم دی جاتی ہے۔ پی، اے، ایف میں بطور ایگریٹ ایپٹس ان کا داخلہ لازمی ہے۔ عرصہ ٹریننگ تین سال۔ تصدیق بشقہ پاس کے آگے آگے ہال بورڈ۔ داخلہ بذریعہ امتحان مقابلہ دوپے (۱) انگلش (۲) حساب و جملہ ناچ۔ امتحان ۱۱/۲۵ کو ۸ بجے صبح ڈوگ روڈ، کوٹہ۔ لاہور کیمپ۔ چیک لائبریری کیمپ۔ بیچنگ کا ڈس میں ہوگا۔ تعلیمی فیس نلاد البتہ والدین سے صحت ۸/۷ روپے ایسڈوریٹ خرچ وصول ہوگا۔ اس سکول کے فارغ التحصیل مریدین میں مالی ٹریننگ کوونٹ کو ایک پی، اے، ایف ایپٹس سکول میں ملے۔ دیوں پہلے سال ۱۸/۱۸ ایسڈوریٹ اور سبھی ۱۸/۱۸ ایسڈوریٹ تھے۔ مجوزہ فارم درخواستیں نو دیک ٹریننگ دفتر سبھی سے حاصل کر کے پہنچانی جائیں۔ دفاتر نہ کر آئی۔ لاہور۔ راولپنڈی۔ ایسڈوریٹ کیمپ۔ ڈھاکہ۔ چٹانگ۔ (پاکستان ٹائمز ۱۱/۱۱/۵۵)

(۷) پی، اے، ایف میں کمیشن

پی، اے، ایف رکوٹنگ دفتر حسب ذیل پروگرام کے مطابق دورہ کریں گے۔ ڈھاکہ ۱۱/۲۵ سے ۱۱/۲۵ تک۔ لاہور ۱۱/۲۵ سے ۱۱/۲۵ تک۔ شہر اٹک ۱۱/۲۵ سے ۱۱/۲۵ تک۔ (پاکستان ٹائمز ۱۱/۱۱/۵۵)

زمیندار جماعتیں توجہ فرمائیں!

زمیندار جماعتیں فصل ریح برداشت کر چکی ہیں اور فصل خریف برداشت کر رہی ہیں۔ پہلی فصل پرنقصہ بجٹ اور دوسری فصل پر پورا بجٹ ادا ہو جانا چاہئے تھا۔ مگر بعض زمیندار جماعتیں ابھی ایسی ہی ہیں جنہوں نے ابھی تک اپنا پہلی ششماہی کا بجٹ بھی پورا نہیں کیا۔ لہذا صدر صاحبان و میگزین مال کی خدمت میں التماس ہے کہ فصل خریف کی برداشت پر اپنا سالانہ بجٹ پورا کریں اور آئندہ فصل ریح کا انتظار نہ کریں۔ کیونکہ وہ فصل تو بہر حال اگلے سال میں شمار ہوگی اور اس کا چنہ اگلے سال میں شمار ہوگا۔ ناظریت الممال ربوہ

عظیہ جہات برائے مہمان خانہ و ننگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

احباب دنیا میں کلام کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا تحریک کی جاتی ہے کہ وہ ننگ خانہ کی مندرجہ ذیل ضروریات میں حسب توجہ زور دے کر یا اجتماعی طور پر حصے کے ذریعہ دارین حاصل کریں۔ اس طرح معزز و محترم ہنسوں کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ بھی اس میں شامل ہوں اور ہر سالانہ کے موقع پر ان ضروریات میں سے جو بھی وہ عظیہ کی صورت میں دے سکیں اپنے ہمراہ لائیں اور ننگ خانہ کے دفتر میں جمع کرانے کا رسید حاصل کریں۔ مندرجہ ذیل اشیا کی اکثر اور عام ضرورت رہتی ہے۔

- (۱) سبز پوش خورد و دکلاں (۲) خلات نیک (۳) دسترخوان خورد و دکلاں (۴) ٹرمیوں میں کھانا پکڑانے والے روٹال (۵) بستروں میں استعمال ہونے والے پھیس یا موٹی چادریں۔ (۶) روٹھیں۔ (۷) بستروں کے دیوان (۸) اس کے علاوہ اگر کوئی اس مضمون کے لئے نقدی میں امداد فرمائیں تو وہ بھی مشکور ہے ساتھ وصول کئے جائیں گے۔ افسر ننگ خانہ ربوہ

تخریری مقابلہ

رہمدیہ رنڈ کا بجٹ ایسی ایسے مٹان کی طرف سے ایک تخریری مقابلہ میں تمام ہندو طلبہ اور طالبان کو شرکت کی دعوت دی جاتی ہے۔ احمدی طلباء کی خدمت دین میں کیا حصہ لے سکتے ہیں اور کیسے؟ اس مقابلہ میں تین انعام اول۔ دوم اور تیسرے آئے دونوں کو دئے جائیں گے۔ تمام تقاضا میں ۲۵ نومبر تک مندرجہ ذیل پتہ پہنچ جانے چاہئیں۔ صدر رنڈ کا بجٹ ایسی ایسے مٹان اور میگزین ریڈیوز مٹان چھوڑنی۔ تمہارا کرم و رکت صدر رنڈ کا بجٹ ایسی ایسے مٹان

درخواستہ لئے دُعا

- (۱) خاکسار کچھ بھی صاحب سناہ سلطانہ بیگم چند دنوں سے روجہ دروسینہ بیارہیں۔ دردمندان قادیان و دیگر بزرگان سلسلہ شفا بانی کے لئے دعا فرمائیں۔ بیڑہ سے رنڈ صاحب سہا چہرہ زور معجزہ کم پوری دور بڑا چھوڑنا بھائی شیارہ رنڈ خان بھائی بھلا ہیں ان کی شفا بانی کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ ظفر اشرف خان اختر کپوری ہال ربوہ
- (۲) میری بوی تقریباً چھ ماہ سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت کاملہ عطا فرمائے آمین۔ علامہ بی بی بیگم ماسٹر بلاک شہر گودھا
- (۳) کرم شیخ فضلہ محمد صاحب بٹاری کی آنکھ کا آپٹیشن بڑا تھا۔ فرمائے کہ انہیں سے اپنی دعا سے کامیاب رہا ہے۔ احباب صحت کاملہ لئے دعا فرمائیں۔ لطیف خالد ربوہ

(۴) شہر اٹک ہوائے ایجوکیشن براجنگ۔ ایم۔ اے۔ انگلش سیکنڈ کلاس و تجربہ تعلیمی عمر ۱۱ تا ۲۵ شہر اٹک ہوائے ایجوکیشن ایپٹس۔ میٹرک یا اسٹیشن والا جوئیر کیمپ عمر ۱۷ تا ۲۸ ایسڈوریٹ اصل سہادت پیش کریں۔ (پاکستان ٹائمز ۱۱/۱۱/۵۵) ناظریت تعلیم ربوہ

عطا الرحمن صاحب لیاحت ملک والد محترم کا اعلان (بقیہ صفحہ ۱)

اسعدی امام کی اقتدار میں اس کی منازحہ ادا کی۔ اگر وہ اصرہی جماعت کو شیعہ طاقی جماعت سمجھے کہ اس پر لا حول بیج چونکہ تقاضا تو پھر اسی جماعت کی بجائے اس نے یہ مقدس زینبہ کسی رحمانی جماعت سے کیوں ادا نہ کر دیا؟ مجھے افسوس ہے کہ عطا الرحمن راحت گستاخی اور دلا زوری میں حد سے بڑھ گیا ہے۔ میں نے اس کی اصلاح کی بے حد کوشش کی ہے۔ مگر اس پر میری نصیحت کا کوئی اثر نہیں پڑا۔ اسلئے مجھے یہ اعلان کرنا پڑا ہے۔ میں دعا کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس کو اب بھی غفل اور کج روی سے توبہ کی توفیق عنایت فرمائے۔ آمین دالسم

نشان انکوٹوالدہ عطا الرحمن راحت ملک از گجرات ۶/۱۱/۵۶

- ۱۔ مندرجہ بالا مضمون محترمہ والدہ صاحبہ ملک عطا الرحمن راحت نے میری داد لکھ کر اعظم علی خان صاحب سکرٹری تعلیم اور چوہدری برکت علی صاحب کلرک دفتر پنجاب کی موجودگی میں تحریر کر دیا۔ ان کو پڑھ کر بسنایا گیا۔ انہوں نے اسکو درست تسلیم کر کے اس کے نتیجے میں ہمارے دو بہرہ نشان انکوٹوالدہ کی۔ اور حوث حوث کی تصدیق کی۔
- ۲۔ عبدالعزیز سکرٹری امور عامہ جماعت احمدیہ گجرات ۶/۱۱/۵۶
- ۳۔ ڈاکٹر اعظم علی خان سکرٹری تعلیم جماعت احمدیہ گجرات
- ۴۔ برکت علی کلرک دفتر سکرٹری پنجاب احمدیہ گجرات بقیم غرد

خوشخبری

احباب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خدا تاق کے فضل و کرم سے طارق ٹرانسپورٹ کمپنی نے اپنے مفروضہ کو تمام اوقات پر بالکل نئی اور آرام دہ بسیں چلائی شروع کر دی ہیں!

میں افسوس ہے کہ گذشتہ دنوں میں احباب کو پرانی گاڑیوں کے باعث کچھ تکلیف ہوئی تھی، اب اسے سب کرم فرماؤں کے مضمون ہیں کہ انہوں نے پھر بھی ہمارے ساتھ تعاون کر کے ہماری حوصلہ افزائی فرمائی۔

امید ہے دوست نئی بس آنے کے بعد ہماری پہلے سے بھی زیادہ موصولہ افزائی فرمائیں گے جس کے لئے ہم احباب کے تامل سے ممنون ہوں گے۔
بینجنگ پارٹنر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی

بین الاقوامی پولیس فورس کو صرف اس شرط پر مصر میں آنے کی اجازت دیا جائے گی کہ مصر کی خود مختاری میں کوئی دخل نہ پڑے

مصر نے پولیس فورس متعین کرنے کی ابھی تک آخری منظوری نہیں دی تاہم ۱۲ نومبر کو مصر کے علاقہ میں بین الاقوامی پولیس فورس اس شرط پر متعین کرنے کی اجازت دی جائے گی کہ مصر کی خود مختاری میں کوئی دخل نہ پڑے۔ اس امر کا فیصلہ مصری کابینہ کے ایک خاص اجلاس میں کیا گیا۔ فورس متعین کرنے کے سلسلہ میں میجر جنرل برنز سے جو گفت و شنید ہوئی ہے۔ اجلاس میں اس پر بھی غور ہوا۔ ادھر یوروشلم میں بین الاقوامی پولیس فورس کے نامزد کمانڈر میجر جنرل برنز نے کہا ایک بیان میں بتایا کہ جب تک مصر کی حکومت اجازت نہیں دیتی۔ اس وقت تک پولیس فورس کے دستے مصر روانہ نہیں کئے جائیں گے۔ یہ دستے سر دست پیلز میں جمع ہو رہے ہیں۔ انہوں نے کہا مصر سرسبز کے علاقے میں پولیس فورس کے دستے متعین کرنے پر ابھی تک رضامند نہیں ہوئے۔ تاہم انہوں نے امید ظاہر کی کہ پہلے دئے جو پیلز میں پہنچ چکے ہیں۔ ایک دو روز میں مصر روانہ ہو جائیں گے۔ انہوں نے بتایا کہ می حکومت مصر سے بات چیت کرنے کے لئے دوبارہ تاہرہ مارا ہوں۔

۲۔ عدل کی نہرستیں جلد تر ارسال کریں۔ تا نومبر کے آخر تک سب وعدے آجائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ (دکیل المال تحریک جدید)

تحریک جدید ہمیشہ کیلئے قائم رہنے والا ادارہ ہے (بقیہ صفحہ ۲)
تحریک کرنا ہوں کہ دوست زیادہ سے زیادہ اس میں چندے لکھوائیں۔ اور پھر اسے جلد پورا کرنے کی کوشش کریں تاکہ پچھلا جو بھی اترے۔ اور آئندہ سال تبلیغ کا کام بہتر طریق پر ہو سکے اور
خدام اور انصار کے ذمہ لگنا ہوں
کہ وہ سارے دوستوں میں تحریک کر کے زیادہ سے زیادہ اور جلد سے جلد لکھوائیں۔ اور خدا کرے کہ نومبر کے آخر تک ان کو وعدہ کی کوششیں مکمل کرنے کی توفیق مل جائے۔ اور دسمبر کے آخر میں تحریک جدید اعلان کر سکے کہ اس کی ضرورتی پوری ہو گئی ہے! پس ہر جماعت کے لیبر یا صدر۔ ضامن اللہ علیہ اور انصار پوری توجہ اور کوشش سے کم

تقریب رخصتانہ

مورخہ ۱۱ نومبر بروز اتوار کرم منشی کلیم الرحمن صاحب کی صاحبزادی امینہ الاعلیٰ بیگم صاحبہ کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی ان کا نکاح ۲۶ دسمبر ۱۹۵۷ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ابیدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے طاعت المنان صاحب ابن کرم شیخ مسعود الرحمن صاحب کے ہمراہ پڑھا تھا۔ تقریب رخصتانہ میں بزرگان سلسلہ ناظر و دکار صاحبان اور دیگر احباب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ کرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے دعا کرائی۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو کرم منشی کلیم الرحمن صاحب کے خاندان اور سلسلہ احمدیہ کے لئے ہر رنگ میں خیر و برکت کا موجب بنائے اور دوہا دہا دولہن کو دینی و دنیوی نعمتوں سے سرفراز فرمائے۔ آمین

پورٹ سعید میں غذائی قلت کے باعث زبردست فساد

نوجی مسعودی ہلہ بولڈیا گیا۔ ایک ہزار اشخاص ہلاک و مجروح لندن (۱۲ نومبر)۔ ریڈیو پاکستان کی اطلاع کے مطابق پورٹ سعید میں غذائی قلت کے باعث بڑے شہر بے رنگے ہیں۔ کل شہر کے جنوبی علاقے میں پانچ سو سے زائد مصروفین نے ایک کوچی سوڈو پر ہم بولڈیا۔ لیکن فوج سے موز پر پیچھے کہاجوم کو منتشر کر دیا۔

یونائیٹڈ پریس ات امریکہ کا بیان ہے کہ پورٹ سعید کے فساد میں ایک ہزار اشخاص ہلاک و مجروح ہوئے۔ مواد عام کی سرسبیل ہو گئی ہیں۔ شہر میں جا بجا لاشوں کے انبار پڑے ہیں۔ اور دباؤی امراض پھیلنے کا خطرہ ہے۔ کسی دوسری بڑا پچھلی یا قاہرہ ویڈیو نے بتائے تھے تھک ہلاک اور مجروح ہونے کی تعداد نہیں بتائی۔ میان کیا گیا ہے کہ مصری شہریوں کے ایک مجمع نے غذائی قلت سے تنگ آکر فوجی سوڈو پر حملہ کیا۔ اور کھانے پینے کی چیزیں لوٹ لیں جب تک ایک غلے کے گد پورے آ رہے تھے۔ ذرا سا تھک ہلاک ہوئے لوگ ان پر پھلے۔ اور ان کی لڑائی لڑائی

اعلان نکاح

میر سے ماسون جان ڈاکٹر شمیم احمد ایم۔ بی۔ بی ایس رادر خورد ڈاکٹر عبدالغنی صاحب آست عدنان کا نکاح بیٹی ڈاکٹر فائزہ خانم ایم۔ بی۔ بی ایس ہمشیرہ یلیغٹ کوشی عبد المنان صاحب داد لہند کی کے ساتھ بوجوم منج ۰۰۰ ہزار روپے حق بہر مورخہ ۲۶ نومبر ۱۹۵۷ء کو عطا الرحمن صاحب احمدیہ رادر لہند کی کرم میں عطا الرحمن صاحب نے پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جان میں کے لئے با برکت فرمائے اور اسی کے فضل سے شہر قرآن حسن ثابت آمین (دقرانسان بنت شمیم احمدیہ صاحبہ) (دقیقہ) (دقرانسان بنت شمیم احمدیہ صاحبہ) (دقرانسان بنت شمیم احمدیہ صاحبہ)